

“郑州最美建筑”开评

请关注“郑州日报”微信公众号参与投票



郑州日报官方微信

本报讯(记者 黄永东)是二七塔还是“大玉米”?是身边的住宅小区还是上班的办公楼?你认为哪些建筑足以当选郑州最美建筑,进而去参加全省建筑选美大赛?今日起至7月18日,由市委联合本报开展的“郑州最美建筑”评选活动进入公众投票环节。投票时间从7月14日9时开始,至7

月18日18时结束。在此期间,所有人均可通过微信关注“郑州日报”公众号(微信公众号ID: zzbjzx)参与投票。“郑州日报”公众号界面右下角在此期间会专门设置“最美建筑”按钮,点击即可进入投票页面。投票规则是,每人每天只可投票一次,每次最多可为10个建筑投票。市委将在公众投票的基础上,邀请相关专家

对所有候选项目进行最终的专业评审。“郑州最美建筑”评选活动将评出最美城市建筑奖100个,其中:一等奖20个,二等奖40个,三等奖40个;评出最美乡村建筑(群)奖25个,其中:一等奖5个,二等奖10个,三等奖10个。获得一二三等奖的项目,将作为郑州最美建筑代表参与全省最美建筑评选大赛。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

联合执法 联合管理

我市打响露天烧烤治理攻坚战

本报讯(记者 裴其娟)为提升环境质量,昨日,按照露天烧烤暨餐饮服务场所油烟治理攻坚战推进会要求,全市各县(市)、区、管委会组织街道办事处、城管执法、环保执法、食药监管、社区、联防、社会志愿者、学生、餐饮商户开展统一联合执法、联合管理行动,积极引导露天烧烤暨餐饮服务场所油烟治理,倡导减少油烟排放,并依法整治露天烧烤暨餐饮服务场所油烟排放行为,共同维护大气环境。

标志着我市今年露天烧烤暨餐饮服务场所油烟治理攻坚战正式打响。昨日10时,金水区行政执法局联合办事处、社区、联防、社会志愿者、学生、餐饮商户、城管执法、环保执法、食药监管等多个部门,在北三环东渠东南角开展联合执法行动,向沿街商户宣传露天烧烤暨餐饮服务场所油烟治理的重要性,引导他们减少油烟污染,共同维护大气环境。同时,依法对露天烧烤暨餐饮服务场所油烟

违法排放行为进行了治理。根据省市大气污染防治攻坚战的要求,市城管局积极制定了露天烧烤治理暨餐饮服务场所油烟治理攻坚方案,并于12日上午召开各县(市)、区、管委会城管执法部门、市行政执法警察支队、市城市管理行政执法监察支队负责人参加的露天烧烤暨餐饮服务场所油烟治理攻坚战推进会。要求再次展开拉网式、地毯式全面排查,早发现问题早安排、早落实、早处

理;同时,要解决问题,积极联络环保部门对已治理过的餐饮服务场所油烟排放是否达标进行检测,对于不达标的要快速依法整治,对于群众举报投诉反应要迅速。各县(市)、区、管委会也及时制定了相应的防治攻坚方案。对露天烧烤暨餐饮服务场所油烟治理再次进行拉网式、地毯式排查治理工作,继续补充、完善治理台账,并对存在问题进行挂牌销号治理,治理一处,销号一处。

拆除违法土小企业 维护辖区环境质量

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘进)昨日,惠济区古荥镇联合多部门采取强力措施,依法集中拆除辖区存在的未经城乡规划、违法占用耕地和严重污染环境的土小企业,共拆除辖区违法土小企业15家。

本次集中行动由惠济区古荥镇政府牵头,联合区土地、环保、城乡规划、工商质监、公安、城管等部门开展。

在古荥镇马村,一家使用土锅炉生产隔热材料的土小企业首先被拆除。记者在现场看到,企业生产环境脏乱差,各种“渣”露天堆放,生产过程中的扬尘污染严重,直接向外排放生产废气。

在一家以简易设备生产黄油的土炼油厂内记者看到,窄小的院子内并排放置着3个大储油罐,用铁皮搭建的车间内,生产设施、检验设施极其简陋,工厂存在严重的安全隐患。行动小组依法对该厂的生产设施进行了拆除,工商质监部门依法撤销了该企业的生产营业执照。

当日,共有15家违法占用耕地、严重污染环境的土小企业的生产设施、生产厂房被依法拆除,其中包括饲料粉厂1家、保温材料厂2家、废旧塑料颗粒加工厂10家、土炼油厂1家、露天沙土堆料场1家。

环卫工小创意解决大问题

“长臂清扫刷”让保洁事半功倍



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 范宁文)三百六十行,行行出状元。近日,中原区环卫工人的环卫工人发明了道路“长臂清扫刷”,可以在清

扫泥泞道路时事半功倍。为进一步提高道路清扫质量,中原区环卫工人的环卫工人积极探索新方法。在保洁过程中,他们发现

雨后的污泥冲上道路,晒干后用普通的扫把清扫根本解决不了问题。在一次清扫中,环卫工人赵燕突发奇想,用长臂刷子辅助扫把的方式,说不定会提高效率 and 清扫质量。于是,她便和同事一起实验,结果发现效果确实不错。

记者看到,这把刷子和普通的刷子不同,硬毛、长臂,刷子比普通刷子要长,环卫工只需微微弯腰便可轻松操作。为试验该项小发明的效果,中原区环卫工人在陇海西路生态廊道、市区道路及雨后污泥严重的道路进行试用,留在地面上硬泥块,用铲子铲过以后,再用钢刷轻轻一刷,洗扫车一冲,地面就彻底干净了,省人省时省力。

据悉,这个道路清扫刷已经被广泛使用。目前,中原区环卫工人为环卫班组配备了这种刷子,以提高环卫工道路保洁的清扫效率和质量。

警方快速侦破系列入室盗窃案

提醒:夏夜睡觉请关好门窗

本报讯(记者 王译博 通讯员 闫亚平)夏季天气炎热,许多市民喜欢打开卧室窗户或阳台门通风睡觉。殊不知,这样很容易被窃贼盯上。昨日,郑州警方商城路分局通报了近期侦破的系列入室盗窃案,在不到一周的时间,警方通过精准研判、视频侦查,快速侦破系列入室盗窃案件9起。

6月25日凌晨4时,商城路分局案件侦办大队接到群众报警:2时30分,她醒来发现有男子在其床边走动,翻找东西,就以该男子偷完东西就离开,便假装睡着。谁知该男子在找完东西后并未离开,而是用暴力威胁对其实施了强奸,并抢走一部苹果手机及500元现金。

根据受害人反映的情况,警方成立了专案组。专案组兵分三路,全力开展侦查工作。

“根据案发现场勘验情况分析,犯罪嫌疑人应该是翻窗进入,很可能是一起入室盗窃案件转化为强奸、抢劫案件。”专案组决定把这一案件和近期发生的相关入室盗窃案件进行串并案分析侦查。

就在“6·25”案发后第二天,商城路分局辖区发生一起入室盗窃案,根据受害人朱某反映的情况,犯罪嫌疑人特征与“6·25”案件嫌疑人十分相似。专案组随即调取“6·26”入室盗窃案的相关视频材料,并最终锁定了一名体貌特征比较清晰的嫌疑男子照片,最终将犯罪嫌疑人落脚点准确划定在管城区南大街与南学街附近。

为快速抓获嫌疑人,专案组迅速将掌握的嫌疑人的图像及相关逃跑信息通报给分局指挥中心。6月29日凌晨1时左右,指挥中心通过监控平台发现嫌疑人再次出现在南大街与南学街交叉口附近时,及时调度正在巡逻的交警巡防大队民警将该嫌疑男子当场抓获。经现场突审,嫌疑男子姓袁,44岁,河南西峡人。袁某对其实施“6·25”强奸抢劫案、“6·26”入室盗窃案件供认不讳。

随后,袁某供述了自5月份以来在郑州实施强奸、抢劫案件1起、入室盗窃案件8起的犯罪事实。目前,袁某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

专项整治夏季家电市场



本报讯(记者 宋建巧 通讯员 赵正银 文 丁友明)夏季为空调、电风扇等家用电器热销期,记者昨日从市二七区工商管理和质量技术监督局获悉,为保障消费者权益,该局已于近日开始对辖区家用电器市场进行专项整治。

据介绍,此次整治行动将持续至8月底,针对空调和电风扇两种重点商品,采取逐户排查、逐个品种检查的方式,检查经销商经营资格是否合法,是否有无照经营现象,所售商品有无质量认证标志、合格证是否齐全,产品厂名厂址标注是否

清楚,进货渠道是否正规,是否有商标侵权和以假充真、以次充好、以劣充优等行为(如图)。据不完全统计,目前该局已检查电器经销商83家,其中3家经销商销售的18台电风扇因无产品质量合格证,被执法人员依法予以暂扣。

警方提醒

入室盗窃比一般盗窃犯罪行为危害性大,因为入室盗窃在遇到被人发现、追捕时极有可能变成抢劫、强奸、故意杀人等恶性暴力犯罪,所以为了减少和避免自身人身和财产受到侵害,市民一定要加大对入室盗窃案件的防范。夏季是钻窗入室盗窃的高发期,提醒市民晚上睡觉一定要记得关好门窗,如遇不法侵害应及时报警。

“巧媳妇”幸福工程启动

送服务 送技能 送岗位

本报讯(记者 李娜)女性朋友的福利来了。昨日记者获悉,市妇联、市扶贫办共同启动“学技能、促就业、助脱贫,做幸福女性”为主题的“巧媳妇”幸福工程,并于即日起开展“三送”“三免”活动,即送服务、送技能、送岗位,免费培训、免费住宿、免费发证。

培训内容涉及家政服务类(家政保姆)和母婴护理类(月嫂、育婴师)两类,参训妇女可根据个人情况及特点选取相应专业进行学习,培训结束,只要有就业意愿可100%安置就业。郑州市18周岁至55周岁、身体健康、愿意从事家政服务工作的城

镇无业、失业、失地、外来务工妇女和农村留守妇女、建档立卡贫困妇女均可报名参加。有意参训妇女可以县(市)区为单位,由妇联或扶贫办集中组织报名。据介绍,此次活动由郑州市妇联、郑州市扶贫办共同主办,所有参训人员培训、住宿、发证等全部免费。

走基层 转作风 改文风

“三对照三检查”提升新闻舆论工作质量和水平

龙湖安全守护人

本报记者 覃岩峰

龙湖于郑东,恰如郑东之于郑州。昨日清晨5时30分,记者沿北三环过中州大道一路东行,马路两边绿树成荫,向北而望依稀可以看到龙湖零星水面,过第一座斜拉大桥左转弯朝北的一条小路,便可以直达郑东新区龙湖一号观景台,这里是龙湖成型后最美的风景地。

时间尚早,但龙湖一号观景台岸边已经停了数十辆汽车,有不少带着泳圈和浮具前来游泳的市民。“值夜班是有点困,但这些人不看着,不晓得会出啥事。”郑东新区龙湖水上巡逻队夜班班长朱朋飞声音嘶哑地说道。

面对早起游泳的市民,朱朋飞举着喇叭一直不间断提醒他们:“为了自身安全,不要下湖游泳,赶紧上岸。”但还是有个别市民仅穿了条裤头,从他身边钻入湖里。

“水上巡逻队一共有60来人,分了白班和夜班两班倒,但要负责龙湖以及周边河道近8平方公里的水域,还是有些紧张。”望着辽阔的湖面,负责龙湖水上巡逻队的河南兴东水利水电工程有限公司工作人员王荣须这样说道。

“《管理办法》明令禁止下湖游泳,但由于巡逻队没有执法权,只能文明劝阻,所以管理起来压力很大。”王荣须说,去年我市出台了《郑州市龙湖水域保护管理办法》,成效明显,今年龙湖没有发生溺水等安全事故,但要想成长效机制,还需要巡逻队与水上派出所多做一些联合行动,共同执法。

成型后的龙湖风景越来越美,知名度越来越高,下湖游泳的人也多了起来。王荣须说,龙湖最深处在6米,但水坑很多,一旦掉进去,后果不堪设想。上个月,就有一位市民带着小孩游泳陷了进去,队员费了很大劲才救起来。

“大多数市民都能理解咱们的工作。”水上巡逻队队长赵现民说。6时30分,在巡逻队员的耐心劝阻下,游泳的人陆续返回到岸边,但还是少数游到湖中间的人没有离开。赵现民开始通知队员乘坐巡逻艇前去提醒,并一再嘱咐“尽量开慢点”。他说:“船开快了,激起的波浪很容易让人呛着水,这也是为了游泳人的安全着想。”

7时,忙活了一夜的夜班下班,白班整装上岗。游泳的人基本散去,被人群惊扰的白鹭等水鸟又从四面八方飞来掠过湖面,恢复了往日的静谧,迎着朝霞,这时的龙湖出奇的美。

全省开展紧急督查 预防中小学生溺水

排查整改重点水域安全隐患

本报讯(记者 王红)昨日,省教育、公安、水利等部门联合发出紧急通知,7月21日~30日,全省启动预防中小学生溺水工作督查,建立预防学生溺水联动工作机制,全力排查整改重点水域的安全隐患。

督察采取自查和省抽查相结合的方式。各市、县先进行自查,省辖市要对所属县(市)预防学生溺水教育和管理工作进行督查。省联合督查组对部分省辖市进行抽查。采取听取汇报、实地考察、随机抽查等方式进行。每个省辖市抽查1~2个县(市)区,每个县(市)区抽查若干乡镇政府(街道)和村居委会以及中小学校,并对水库、河道等危险水域进行实地检查。

专项行动中,我省重点督查各地是否按要求建立预防学生溺水联动工作机制;是否开展预防中小学生溺水专题教育和宣传工作;水库、河道、水渠、渡口等危险水域是否配备防护、救生设备,设置防溺水警示牌,建立日常巡查巡防措施等。

尤其需要提醒家长的是,切实承担起监护责任,加强对孩子的教育和监管,提高孩子们的避险能力和自救能力,严防意外事故的发生。要重点教育学生做到以下几点:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧救援,立即寻求成人帮助。

郑州至赤峰暑期包机开航

本报讯(记者 晨春洁 通讯员 李记超 曹楷)记者从郑州机场获悉,郑州至内蒙古赤峰市首个暑期旅游包机目前已经开通,运行时间为7月12日到8月31日,每周二、周六执飞。该旅游包机结束了郑州、赤峰两地没有直航航班的历史,为中原游客到赤峰市观光游览打造了一条空中通道。

据介绍,赤峰暑期旅游包机由河南省中国旅行社集团有限公司牵手天津航空开航,航班具体时刻为:郑州到赤峰,航班号GS7412,郑州机场起飞时间为19时,20时15分到赤峰,赤峰到郑州的航班号为GS7411,17时从赤峰起飞,18时15分到郑州,每周二、周六执飞。赤峰旅游包机的运营时间为7月12日到8月31日,计划去赤峰的旅客可到省内各大旅行社咨询报名。



昨日,中原区图书馆内举行了“纸房子DIY”活动,孩子们通过绘画开动脑筋,体验创作的快乐。本报记者 孙志刚 摄